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수학
수학 최주연 교수님

해설
1.  
따라서  

답: ④

2.  이므로   ×   
      × 

답: ①

3. ×       
따라서 





 



방정식을 풀면  


답: ③

4.   
   

답: ④

5. 점 을 지나고 직선   에 수직인 직선은
  


= 






이 직선은 

, 을 지나므로 원점과 두 점을 지나는 삼각형의 넓이는



 

××


 



답: ②

6. 은 공차가 인 등차수열이므로
  

∴ 

따라서   
답: ②

7.  
 



에서 직선  ,   을 점근선으로 가지므로
 ,   이다.

답: ①

8. 주어진 식의 양변에 를 대입하면
 

∴

따라서   ⋯①
또한 을 로 나누었을 때의 몫을 , 나머지를 이라 하면
 

양변에  을 대입하면


①의 식의 양변에  을 대입하여 의 값을 구하면 
답: ②

9. 이항정리에 의해서
 ×

×⋯
×

따라서 준식 log
답: ③



10. 









이므로 는 축 대칭이다.
따라서  의 꼴로 나타낼 수 있다. 
또한, 

 




 








 









이므로






 이다. 






 


 

∴

 이므로  
답: ③

11. 미국을 방문한 적이 있는 사람의 집합을 , 영국을 방문한 적이 있는 사람
의 집합을 라 하면  ,  , ∩ 이므로
∪  

따라서 ∪  
답: ④

12.    라 두면
 ,   ,  이다.
연립방정식을 풀면     ,   이다.
따라서 



 =



답: ④

13. 만의 자리에는 ~까지의 가지의 수가 올 수 있고 백의 자리와 천의 자
리에는 ~까지의 가지의 수가 올 수 있다. 그런데 구하는 수는 대칭수이므
로 만의 자릿수와 천의 자릿수가 정해지면 일의 자릿수와 십의 자릿수가 정해진
다. 따라서 대칭수의 개수는 ××=

답: ②

14.  라 하면
 ,  ,  을 만족해야 한다.



부등식을 풀면  
만족시키는 정수 의 개수는 3

답: ②

15. 공비가 보다 크고 보다 작으므로
lim
→∞
 

따라서 lim
→∞



 lim
→∞



 



답: ①

16.      
∴

 ×

×


×


×


 



  

답: ③

17.  ′ 
역함수가 존재하려면 모든 에 대하여  ′≥을 만족해야 하므로
판별식 ≤을 만족해야 한다.
≤

따라서 정수 의 최댓값은 
답: ③

18. 원  이
두 점 , 을 지나므로
대입하면    
방정식을 풀면  ,  

답: ①

19. 함수 가 에서 연속이 되려면



lim
→ 

 이므로
lim
→ 

 lim
→ 

 

즉,  을 만족해야 한다.
따라서  
또한 가  에서 연속이 되려면
lim
→ 

이므로
lim
→

 lim
→

을 만족해야 한다.
따라서 이다.

답: ②

20. 곡선  와 축으로 둘러싸인 도형의 넓이는





 

 ×

여기서 의 약수 중 한 개를 선택하면 직사각형의 가로의 길이와 세로의 길이
가 정해진다. 예를 들어 을 선택하면 가로의 길이가 , 세로의 길이가 이 
된다. 그런데 을 선택했을 때와 을 선택했을 때 나오는 직사각형은 같으므
로, 즉 2개의 약수에 의해 한 개의 직사각형이 결정되므로 전체 약수의 개수의 
절반이 구하는 직사각형의 개수이다. 


××=

답: ①


